
Referat generalforsamling for
Foreningen af Kranio-Sakral
Terapeuter i Danmark. 
15. marts 2024 kl 18-21.

1. Valg af dirigent
Lars Henrik Lauridsen
2. Valg af referent: 
Sekretær Signe Nørgaard Schade Hansen 
3. Bestyrelsens beretning v formand David Carlsen 
Det har først taget lidt tid at komme på plads i bestyrelsen, da der skete et skift i
roller og nye kom til, der skulle lære deres områder at kende.
 
Linda, Charlotte og David har set på undersøgelse af sammenlægning med Danske
Terapeuter og haft et par møder med dem. Vi forsøgte også at få lidt indblik i
medlemmernes situation og holdning med en række spørgsmål, som vi stillede i
spørgeundersøgelser. Resultatet blev præsenteret på det første webinar i januar
2024 i en debat om hvad Danske Terapeuter og KST-foreningen kunne tilbyde. Vi
har igen her lige før generalforsamlingen holdt endnu et webinar, hvor vores
medlemmer kunne stille direkte spørgsmål til Danske Terapeuter om deres forening.
Bestyrelsen har besluttet at forholde sig neutralt til en sammenlægning. Vi sætter
vores lidt til jer som medlemmer om at stemme ud fra jeres ønsker og behov og hvad
der er bedst for foreningen.   
 
Øvrige opgaver i bestyrelsen
Vi har ladet hjemmesiden stå stille og kun lavet nødvendig vedligeholdelse med
hjælp fra et eksternt IT-firma. Det viste sig, at den nye udviklede hjemmesiden ikke
var tilstrækkelig testet, utilstrækkelig konverteret og funktionerne virkede ikke. Det
har været mig som formand der har stået for den opgave. Vi vil derfor i det nye år
hvis vi fortsætter uden sammenlægning, sikre en velfungerende hjemmeside.  
 
Linda, næstformand, (og reserve sekretær) og Signe, sekretær, har taget sig af RAB
registrering og har kontakten til RAB forum. Her arbejdes der en del politisk med



fremme og beskytte alternativ behandling. Der kommer mere og mere fokus på,
hvordan man kvalitetssikre alternative behandlingsformer, så klienterne kan være
trygge i deres valg af behandling. 
 
Signe er den der svarer på medlemmernes løbende spørgsmål og det har vist sig at
været mange af de samme spørgsmål. Nu vil vi se på om FAQ skal gøres mere synlig
på hjemmesiden og lægge dem i nyhedsbrevet fremover og opdaterer med nye
spørgsmål.
 
Linda og Signe har sammen stået for at RAB-vedligeholdelse er lykkedes.  De har
også haft fokus på kvalitetssikring af uddannelse og efteruddannelse og arbejder
løbende med reglerne for godkendelse af skoler og kursusudbyderer. Der har været
en del at samle op på.
 
Dorte, kasserer, har varetaget bogholderiet sammen med ekstern bogholder 
Annette Jørgensen. Udover at holde styr på udgifter, nye og stoppende medlemmer,
har hun brugt tid på kommunikation med f.eks. Styrelsen for patientsikkerhed, bank
og forsikring, som har stillet krav om diverse dokumentation fra foreningen. Både
Dorte og ekstern bogholder Annette har valgt at stoppe efter generalforsamlingen.
 Men ikke pga. af samarbejdet, men pga. nye udfordringer og interesser i andre
sammenhænge.
 
Dorte og Birgit, Suppleant har brugt tid på praktiske forhold om Jubilæumsweekend,
herunder finde et hotel vi kunne være på og priser for dette m.m. Bestyrelsen
besluttede at jubilæumsweekenden skulle tilbyde vores medlemmer en spændende
og inspirerende fagperson som kunne samle alle vores retninger, derfor valgte vi
Thomas Attlee og har gennem hele året, organiseret, kommunikeret og forhandlet
for at få det til at lykkes.
 
Charlotte, bestyrelsesmedlem, har været ansvarlig for kommunikation og
nyhedsbreve. En stor opgave med kommunikation via Facebook og Mailchimp for at
nyhedsbreve ud på mail. Det har ikke altid været lige let at få det ud til alle pga.
forskellige e-mails, mailsystemer, der ikke har modtaget mails eller det ender i spam. 
 
Charlotte og Dorte er startet op med webinar. Der er a�holdt første webinar om
trauma og tilknytning. 
 



Vi har indtil nu a�holdt 4 fysiske heldagsmøder i Jylland samt flere Zoommøder hen
over året. Vi er lykkes med at holde udgifterne nede til både transport, fysisk
mødested, mad m.m.
 
Det er samtidig været en lidt vakuumagtig tilstand vi har stået i her i år, da vi har
været afventende over for undersøgelsen og afstemningen om sammenlægningen
med Danske Terapeuter. 
 

4. Etisk Råds beretning v Charlotte Hornbæk Borch
Der har ikke været møde i Etisk Råd. Ingen klagesager. Rådet har afventet
afstemning omkring sammenlægning med Danske Terapeuter. Ved fortsættelse af
foreningen, som den ser ud nu, vil Etisk Råd forny det etiske kodex.
 

5. Fremlæggelse af regnskab og budget v bogholder Annette Jørgensen og kasserer
Dorte Fredsgaard Clausen
 
Det er i budgettet for 2024 valgt at der ikke skal bruges penge til markedsføring.
Dels grundet mulig sammenlægning, forskellige ønsker fra skolerne og manglende
penge i budgettet.
Vedligeholdelse af hjemmeside: Nuværende hjemmeside skal vedligeholdes indtil ny
hjemmeside oprettes.
Undervisning af Thomas Atlee, er betalt af opsparing. Det er en gave til
medlemmerne.

6. Fastsættelse af kontingent: Bestyrelsen foreslår forhøjet med 250 kr. i kontingent,
såfremt vi fortsætter.
Optælling
For - 30
Imod – 18
Blank – 3
Forslaget er vedtaget

7. Valg af ekstern revisor: Bestyrelsen foreslår at fortsætte med den revisor vi har.
Godkendt

8. Indkomne forslag:



Scenarie vedr. vores undersøgelse og afstemning.

a) Afstemning om medlemmer ønsker sammenlægning med Danske Terapeuter og
dermed ophævelse af KST Foreningen. 

Såfremt medlemmerne ønsker en sammenlægning ønsker medlemmerne at
forhandlingerne med Danske Terapeuter kommer til afstemning.
 
Debat omkring brug af pengene.
Medlemmerne ønsker at have indflydelse på hvordan foreningens formue bruges.
Der er forslag om en fond hos Danske Terapeuter, der er forbeholdt KST. Alternativt
at pengene bruges på medlemmerne inden sammenlægning.
Der indhentes ekspert rådgivning udefra, til at forhandle aftaler med Danske
Terapeuter.
Medlemmerne ønsker at godkende aftalen med Danske Terapeuter.
 
Afstemningsresultat
Imod – 22 stemmer
For – 24 stemmer
Blanke – 6 stemmer
 
Medlemmerne ønsker ikke sammenlægning. Foreningen fortsætter som den ser
ud nu.
 
Snak omkring Foreningen  Kranio-Sakral og kropsterapi Danmark
De overvejer sammenlægning med Danske Terapeuter. Sidste generalforsamling, var
foreningen ved at blive nedlagt. Det lykkedes at stille med en bestyrelse. Foreningen
Kranio-Sakral og Kropsterapi Danmark, har forespurgt sammenlægning. Der er
ingen fastlagte planer. KST-foreningen er ikke gået i dialog, da bestyrelsen afventer
resultatet omkring sammenlægning med Danske Terapeuter. Foreningen Kranio-
Sakral og Kropsterapi har flere uddannelsesretninger. Skal andre uddannelser
godkendes hos os? Bestyrelsen arbejder videre med at optimere
medlemstilslutningen

Vi fortsætter KST Foreningens arbejde og udvikling



c) Bestyrelsen foreslår at vi optimerer hjemmesiden både ekstern og internt for
medlemmerne, det betyder at vi har budgetteret penge til ny hjemmeside på
50.000,-
 
Afstemningsresultat
For – 42
Imod – 5
Blank – 1
 
Forslaget er vedtaget
 
Hvad der kan genbruges fra nuværende hjemmeside og tidligere påbegyndte
hjemmeside genbruges. 

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer

Formand David Carlsen er ikke på valg i år
Næstformand Linda Callesen er ikke på valg i år

2 bestyrelsesmedlemmer vælges i lige år

- Bestyrelsesmedlem Sekretær Signe Nørgaard Schade Hansen modtager genvalg –
genvalgt 
- Bestyrelsesmedlem Charlotte Timm Jensen modtager genvalg - genvalgt

1 bestyrelsesmedlemmer skal vælges for 1 år

- Bestyrelsesmedlem Kasserer Dorte Fredsgaard Clausen stopper. – Lars Henrik
Lauritzen er valgt

2 suppleanter skal vælges for 1 år

- Suppleant Birgit Jensen modtager ikke genvalg
Heidi Sofia Lyckholdt valgt

 10. Valg til Etisk Råd:



2 medlemmer vælges for 2 år
Charlotte Borch - genvælges
Tabitha Lindholm Jørgensen fortsætter
1 medlem vælges for 1 år.
Henriette Evensen vælges
1 suppleant vælges for 1 år
Ingen suppleanter valgt

11. Eventuelt
Forsikring Danmark

Samle info omkring KST – Danmark mener ikke vi er landsdækkende. Der skal
møde klienter op på møder hos Danmark. RAB forum arbejder med at skaffe
mere viden omkring de forskellige fagområder.
Forslag om at arbejde på et fælles landkort i RAB forum. Ønske om fælles
retningslinjer i forhold til RAB registrering foreningerne på tværs.
Der er ikke nok RAB registrerede i Nordjylland.

 
Medlemmerne har et ønske om at der afsættes penge til markedsføring af
foreningen.
 
Spørgsmål omkring opdaterede krav til momsfritagelse

Udspecificering af kravene til momsfritagelse og til RAB godkendelse.
Psykologi er kun et krav til RAB godkendelse, ikke til momsfritagelse.
En lektion er 60 timer og ikke 45 min.

 
 
 


